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 العلاقة بين الشد الرطوبي ونسبة الرطوبة:

له تم تسثيل العلاقة بين الذج الخطهبي )مقاسا بالدشتستخ من الساء( وبين السدافة عن سظح دقائق التخبة فأنشا نجج بان الذج      
ئق الى ان يرل الذج الى قيسة تداوي صفخا في التخب السذبعة. عشج قياس مقجار الخطهبي يشخفض كمسا ابتعجنا عن سظح الجقا

الذج عشج ندب رطهبية مختمفة في التخبة يسكن الحرهل عمى مشحشى معين لكل تخبة يدسى مشحشى الذج الخطهبي لمتخبة، كسا 
 مهضح في السخظط ادناه.

 
  التخبة رطهبةمشحشيات شج 

بعجه  التخبة.  يسكن قياس الذج الخطهبي في  التخبةلازالو الساء من  سداحةره السدمظو عمى وحجه اليعخف الذج الخطهبي بانو القج
 وحجات مشيا الزغط الجهي والبار 

   2سم / داين1000000بار =1                      ماء                  سم1036ضغط جهي =1
 سم ماء 1023=                                سم زئبق                        76,37=           

 مميبار 1000=                                           2سم/داين 1000000×1,013=         
 كيمهباسكال 100=                                                                                      

. وان الذج الخطهبي  يشخفض مع زياده السحتهى  تخبةالخطهبي تداعج في معخفو السحتهى الخطهبي لمان معخفو علاقات الذج 
 التخبةنحرل عمى مشحشي يدسى بسشحى خرائص  التخبة رطهبةمن  مختمفةوعشج تسثيل الذج الخطهبي بشدب   تخبةالخطهبي لم

moisture characteristic curve   مشحشي خاص بيا   تخبةوان لكل ( . 2-4)شكل  او تدسى مشحشيات الذج الخطهبي
رمميو ومديجيو وطيشيو نسهذجيو . ويظيخ من الذكل ان  تخبةوالذج الخطهبي ل التخبة رطهبةبين محتهى  علاقةيبين ال التاليوالذكل 

 .فذ الذج الخطهبيالسديجيو والظيشيو عشج ن التخبةتحتفظ بكسيات اقل من الساء من  الخممية التخبة
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حيث  من التخبةتبعا لاختلاف  خطهبةيخاد رييا .وتختمف اشكال مشحشيات خرائص ال تخبةمشحشيات الذج الخطهبي تقاس عاده لاي 
وىحا  الخذشو الشدجة التخبةعشج مجيات معيشو من الذج الخطهبي مقارنو ب خطهبةلشدب اعمى من ال تسدك التخب الشاعسو الشدجة

البيشيو ومداماتيا الدظحيو الشهعيو واحتهائيا عمى ندب اعمى من الجقائق الرغيخه الحجسيو مسا  يخجع الى زياده ندبو مداماتيا
لتقجيخ كسيات مياه الخي الهاجب اضافتيا ومعخفو  خطهبةيديج من قابميتيا عمى مدك الساء . يسكن استخجام مشحشيات خرائص ال

 مجى الحاجو الى تقارب فتخات الخي . 
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 رطوبي في التربة تعين المحتوى ال
 يتم تعين ندبة الخطهبة في التخبة برهرة مباشخة بالظخيقة الهزنية.

. وذلك بتجفيف عيشات من التخبة في فخن كيخبائي بجرجو الهزنية بالظخيقة:يتم تعين ندبو الخطهبة بالتخبة  الهزنية الظخيقة -1
 لمخطهبة .  سئهيةال الشدبةم .وعشجما ترل التخبة الى وزن ثابت يتم حداب °105حخاره 

 وىشاك عجه طخق لتسثيل ندبة الخطهبة في التخبة  
 (  pwالتسثيل عمى اساس وزن التخبة الجاف )  - أ

Pw = Ww/Ws×100       
 100× وزن التخبة الجافو  \= وزن الساء  pwأي ان ندبو الخطهبة 

 
 (pwwالتسثيل عمى اساس وزن التخبة الخطبو  ) –ب 

 Pww = Ww/Ws+Ww ×100 
 

 100×وزن التخبة الخطبو \= وزن الساء  pwwأي ان ندبو الخطهبة 
 

 غم احدب مايمي  75م وعشج ثبهت وزنيا اصبح 105غم وضعت في فخن عمى درجو حخاراه  100عيشو تخبة تدن    \مثال 
 لمخطهبة عمى اساس الهزن الجاف والخطب  ئهيةالس الشدبة -1
 .  3غم /سم 1,3 الزاىخيةفخض ان كثافو التخبة لمخطهبة عمى اساس الحجم عمى  سئهيةال الشدبة -2
 سم .   150ماىه عسق الساء السهجهد في التخبة عمى فخض ان عسق التخبة  -3

 الحل 
 وزن التخبة الجاف  –وزن الساء السفقهد = وزن التخبة الخطب 

 غم  25=100-75=
 pw =25\75 ×100ندبو الخطهبة عمى اساس الهزن الجاف 

                                               =33,3% 
 pww  =25\100 ×100ندبو الخطهبة عمى اساس الهزن الخطب 

                                                =25% 
 الكثافو الظاىخيو ×  pv  =pwندبو الخطهبة عمى اساس الحجم 

                                       =33,3 ×1,3  
                                       =43,27% 

 100\عسق التخبة × d  =pvعسق الساء السهجهد بالتخبة 
                               =43,27 ×150 \100 
 سم  64,73=                               

 دبو لمهزن الجاف من السعادلو التاليو لاحظ انو بالامكان تحهيل ندبو الخطهبة بالشدبو لمهزن الخطب الى ندبو الخطهبة بالش
100   (  ×pww /100- pww  =)pw          

 
  (ندبو الخطهبة الحجسيو)  pvالحجم  اساس التسثيل عمى -ج

  100×حجم التخبة \ندبو الخطهبة عمى اساس الحجم =حجم الساء 
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                                  =vw/vs+vv×100 
 Pb لمتخبة الظاىخية الكثافةعشج معخفو   pv الحجسيةالى ندبو الخطهبة  pwطهبة عمى اساس الهزن الجاف ويسكن تحهيل ندبو الخ 

   التالية السعادلةمن  
PV= pw . pb   

 
  dالتسثيل بجلالو العسق  -د
  ليةالتا السعادلةستخجام اوب  pvمن معخفو   Dالسهجهد في عسق معين من التخبة  dحيث يسكن حداب عسق الساء  

D=pvd/100  
 ىي عسق التخبة  Dحيث ان 

 ىشاك طخق عجيجة اخخى غيخ مباشخة لكياس ندبة الخطهبة في التخبة ومشيا ما يمي:
  tensiometer methodطخيقو قياس الذج الخطهبي -1
 resistance blocks or gypsum blocks methodطخيقو الهاح السقاومو او الاواح الجبذ   -2
  neutron probe methodذ الشيتخوني طخيقو السج -3

 


